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Antwort  
des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr  
vom 26.03.2021

1.1	 Welche Kriterien werden im Freistaat herangezogen, wenn über energeti-
sche Sanierung oder Abriss staatlicher Gebäude entschieden wird?

Eine Entscheidung, ob bestehende Gebäude umgebaut, saniert oder abgebrochen 
werden, erfolgt anhand von jeweils auf das Einzelprojekt abgestimmten Kriterien wie 
beispielsweise den spezifischen Anforderungen einer künftigen Nutzung, dem bau-
konstruktiven Zustand des Bestandsgebäudes oder der Bebaubarkeit des Grundstücks.

Im Rahmen von Sanierungen, die aus nutzungsspezifischen und baukonstruktiven 
Gründen erfolgen, wird nach der geltenden Rechtslage (z.B. Gebäudeenergiegesetz 
– GEG) in der Regel auch eine energetische Sanierung der Bestandsgebäude umge-
setzt. Als Kriterium für die Aufnahme in das „Sonderprogramm Energetische Sanierung 
staatlicher Gebäude“ wird die Effizienz der geplanten Sanierungsmaßnahmen über 
einen Faktor aus Investitionskosten pro kg CO2-Einsparung, bezogen auf die voraus-
sichtliche Lebensdauer der sanierten Bauteile, ermittelt.

1.2	 Wie schaut das Verfahren dieses Entscheidungsprozesses aus?
1.3	 Wer ist daran beteiligt?

Die Richtlinien für die Durchführung von Hochbauaufgaben des Freistaates Bayern 
(RLBau 2020) regeln die Zuständigkeiten und Verfahren für staatliche Baumaßnahmen. 
In den Abschnitten A – Organisation und B – Projektentwicklung sind die wesentlichen 
Verfahrensschritte der beteiligten Stellen für die Entscheidung über Neubau oder Um-
bau und Sanierung im Rahmen des Projektantrags definiert:

	– Bedarfsanmeldung der Grundbesitz bewirtschaftenden Dienststelle
	– Anerkennung der Bedarfsanmeldung durch das jeweilige Staatsministerium
	– Prüfung der Möglichkeiten zur Bedarfsdeckung durch verfügbare Flächen im staatli-

chen Immobilienbestand oder durch Neu-, Um- und Erweiterungsbauten im Rahmen 
des Flächenmanagements durch die Immobilien Freistaat Bayern

	– Beurteilung von ggf. vorhandenen Bestandsgebäuden im Rahmen von baufachli-
chen Gutachten durch das zuständige Staatliche Bauamt

	– Entscheidung des nutzenden Staatsministeriums, bei Baumaßnahmen mit Gesamt-
kosten über 5 Mio. Euro unter Einschaltung einer Projektkommission, bestehend aus 
Vertretern des Staatsministeriums, des Finanzministeriums und des Bauministeri-
ums, über die Erteilung eines Planungsauftrages zur 

Erstellung der Projektunterlage.
Für Große Neu-, Um- und Erweiterungsbaumaßnahmen (Maßnahmen mit Gesamtbau-
kosten über 3 Mio. Euro) ist die Zustimmung des Ausschusses für Staatshaushalt und 
Finanzfragen zur Projektunterlage einzuholen.

2.1	 Welche staatlichen Gebäude wurden in den vergangenen zehn Jahren im 
Freistaat abgerissen?

Nach den vorliegenden Daten wurden im Zeitraum 214 Gebäude abgebrochen (siehe 
Anlage 1).

2.2	 Was waren jeweils die Gründe hierfür?
2.3	 Wie wurden mit den Liegenschaften nach dem Abriss verfahren?
3.1	 In welchen Fällen wurde in den vergangenen zehn Jahren ein Ersatzneubau 

staatlicher Gebäude vorgenommen?
3.2	 In welchen Fällen wurde Teil-Ersatzneubauten vorgenommen?

Überwiegend wurden die Bestandsgebäude, darunter zahlreiche Nebengebäude und 
Funktionsbauwerke, zur Freimachung staatlicher Grundstücke für die Umsetzung von 
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Neubaumaßnahmen abgebrochen. Häufig wurden die Bestandsgebäude abgebrochen 
und durch Neubauten ersetzt, wenn dadurch vorhandenes Baurecht auf den Grund-
stücken besser ausgeschöpft werden konnte. Im Sinne des flächensparenden Umgangs 
konnte somit auf bereits genutzten Grundstücken neu gebaut und dadurch ein zusätz-
licher Flächenverbrauch vermieden oder minimiert werden. 

Grundlage dafür war ein anerkannter Flächenbedarf, der nicht in sanierten oder um-
gebauten Bestandsgebäuden untergebracht werden konnte. Oftmals scheiterte die Sa-
nierung des Bestands an fehlenden Flächen für eine notwendige Erneuerung der Ge-
bäudetechnik oder an der Undurchführbarkeit von Sanierungen im laufenden Betrieb, 
sodass aufwändige und teure Interimslösungen erforderlich gewesen wären. 

Als weitere Gründe kamen für den Abbruch weitgehende baukonstruktive Schäden, 
Brandschutzdefizite oder Schadstoffbelastungen in Betracht, die eine Sanierung der 
Bestandsgebäude wirtschaftlich nicht rechtfertigten. 

Nur in wenigen Fällen wurden Neubauten mit gleicher Nutzung anstelle von Be-
standsgebäuden erbaut. So wurden beispielsweise eine Reihe von sanierungsbedürf-
tigen Streugutlagerhallen bei gleichzeitig erforderlicher Erhöhung der Lager-kapazität 
neu errichtet. Im Instituts- und Klinikbau sind aufgrund geänderter Anforderungen an 
Flächenbedarfe, Funktionszusammenhänge und Technikflächen durch den medizini-
schen und (labor-)technischen Fortschritt häufig Ersatzneubauten erforderlich. Auch 
die Verlegung staatlicher Einrichtungen zugunsten anderer Nutzungen, wie beispiels-
weise Wohnbebauung in geeigneter innerstädtischer Lage, bedingte im Einzelfall den 
Abbruch sanierungsbedürftiger Bestandsgebäude und die Errichtung von Ersatzbau-
ten.

Im Zeitraum wurden beispielsweise folgende Ersatzbauten errichtet:
	– Unterbringung der Gerichte und Justizbehörden Hof
	– Finanzamt München, 2. Bauabschnitt – 1. Teilbaumaßnahme: Abbruch des Be-

standsgebäudes zur Neuordnung und Unterbringung der Steuerverwaltung (Bau-
beginn 2. BA in Kürze)

	– Zentrum Bayern Familie und Soziales Nürnberg, Abriss und Neubau Verwaltungs-
gebäude mit Servicezentrum

	– Technische Universität München, Rück- und Neubau der Institutsgebäude und Sport-
hallen für die Fakultät für Sportwissenschaften und den allgemeinen Hochschulsport 
(noch im Bau)

	– Klinikum der Universität München, Operatives Zentrum Großhadern
	– Universitätsklinikum Erlangen, Chirurgisches Bettenhaus und Operatives Zentrum

4.1	 In welchen Fällen wurde in den vergangenen zehn Jahren für denkmal-
geschützte staatliche Gebäude eine Abrissgenehmigung erteilt?

4.2	 Aus welchen Gründen war dies der Fall?

Im Jahr 2014 wurde am denkmalgeschützten Zentraljustizgebäudekomplex in Hof das 
sog. Hochhaus, Baujahr 1961, in dem Verwaltungsnutzungen untergebracht waren, für 
den Neubau eines Verwaltungsgebäudes abgebrochen.

Im Jahr 2015 wurden am Klinikum der Universität München Campus Innenstadt drei 
zur denkmalgeschützten Medizinischen Klinik gehörende Gebäudeteile abgebrochen, 
um das Baufeld für den Neubau der Portalklinik frei zu machen. 

Im Jahr 2020 wurden für den Neubau des nicht staatlichen Max-Plank-Zentrums für 
Physik und Medizin in Erlangen Teile der denkmalgeschützten ehemaligen Heil- und 
Pflegeanstalt abgebrochen.

5.1	 Wie wurde mit dem anfallenden Bauschutt verfahren?
5.2	 Inwiefern wurde der Bauschutt gegebenenfalls recycelt?

Das angefallene Abbruchmaterial wurde entsprechend der geltenden Rechts- und Vor-
schriftenlage nach den jeweiligen Materialeigenschaften, die durch Probenentnahme 
und Analyse festgestellt wurden, der Wiederverwendung, Verwertung oder Entsorgung 
zugeführt.

6.1	 Welche staatlichen Gebäude sind aktuell stark sanierungsbedürftig?
6.2	 Inwiefern liegt ein Sanierungsfahrplan für diese Gebäude vor?
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6.3	 In welchen Fällen wir ein (Teil-)Abriss des bestehenden Gebäudes in Be-
tracht gezogen?

Für 160 staatliche Gebäude ist derzeit Sanierungsbedarf durch einen erteilten Auftrag 
zur Erstellung von Projektunterlagen dokumentiert (siehe Anlage 2). Für diese Projekte 
liegen je nach Planungsstand (Rahmen-)Terminpläne vor, die jeweils in Abhängigkeit 
von der haushaltsrechtlichen Genehmigung umgesetzt werden können. Aus den vor-
liegenden Daten ist nicht ersichtlich, dass hierbei (Teil-)Abrisse geplant sind.

7.1	 Inwiefern wird beim staatlichen Hochbau eine Betrachtung des gesamten 
Gebäude-Lebenszyklus vorgenommen?

Mit den Umweltrichtlinien öffentliches Auftragswesen (öAUmwR) bestehen Maßgaben für 
eine Wertung der Lebenszykluskosten bei der Vergabe von Dienst- und Bauleistungen. 
Dadurch wird auch dem Landtagsbeschluss vom 22. März 2018 „Nachhaltiger Ressourcen-
einsatz bei staatlichen Bauprojekten“ Rechnung getragen.

7.2	 Wie ist der aktuelle Sachstand zur verbindlichen Einführung des Bewertungs-
systems Nachhaltiges Bauen (BNB) für den staatlichen Hochbau?

Wir verweisen auf die Beantwortung der Anfrage zum Plenum betreffend „Verbindliche 
Einführung des Bewertungssystems Nachhaltiges Bauen (BNB) für staatlichen Hoch-
bau“ (LT-Drs.: 18/8539). 

7.3	 Inwiefern kommt der Freistaat seiner Vorbildfunktion für eine ressourcen-
schonende Baupolitik nach? 

Wir verweisen auf die Antwort zu Frage 1.2. Durch das in der Projektentwicklung durch-
geführte Flächenmanagement wird sichergestellt, dass angemeldete Bedarfe vorrangig 
in Bestandsgebäuden untergebracht werden, sofern dies mit den erforderlichen Flä-
chen und in der nutzungsspezifisch definierten Qualität durch Sanierung oder Umbau 
wirtschaftlich realisiert werden kann.
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214 Gebäude

Gemeinde Liegenschaft Gebäude Status

München Bayer. Hauptstaatsarchiv Aussendepot Abbruch

München Botanischer Garten Frühbeetblock Abbruch

München Botanischer Garten Gewächshaus Abbruch

München Botanisches Institut Versuchsgewächshaus ehem. Prof. Herrmann Abbruch

München # PPM PI 21 Rückgebäude Abbruch

München Schloss Nymphenburg Dienstwohngebäude - Fertighaus Abbruch

München McGraw Gelände - Gebäude 16 Gebäude 16 Abbruch - Neubau

München McGraw-Gelände - Gebäude 15 Gebäude 15 Abbruch - Neubau

München # PPM PI ED 5 Hauptgebäude Abbruch - Neubau

München McGraw-Gelände - Gebäude 17 Gebäude 17 Abbruch - Neubau

München KUM, Großhadern, Feodor-Lynen-Str. 19 Container 1 Forschungspavillon Abbruch - Neubau

München MRI, München 707, Klinische Zytologie Abbruch

München Bay. Landtag, Max-Planck-Str. 1, Maximilianeum Saalbau Nord Abbruch - Neubau

München HM, Hochschule München, 90 X 9002, Neubau Abbruch - Sanierung

München LMU, Schwere-Reiter-Str. 9 Gebäude 6220 Abbruch

München LMU, Schwere-Reiter-Str. 9 Gebäude 6209, Stallgebäude Abbruch

München KUM, Innenstadt, Ziemssenstr. 1 Gebäude MKV, Werkstatt Abbruch - Neubau

München TUM, 23, Campus im Olympiapark 2305, (SZ) Zentralbau Nord Abbruch - Neubau

München LMU, Königinstr. 8-18 / Veterinärstr. 13 Gebäude 0810, BT D, Institut für Nahrungsmittelkunde Abbruch - Neubau

München TUM, 23, Campus im Olympiapark 2306, (SZ) Zentralbau Süd Abbruch - Neubau

München KUM, Innenstadt, Ziemssenstr. 1 Gebäude MKO, Nebengebäude Abbruch - Neubau

München KUM, Innenstadt, Ziemssenstr. 1 Gebäude MKL, Nordflügel Abbruch - Neubau

München KUM, Großhadern, Feodor-Lynen-Str. 19 Forschungspavillon, BT 103 Abbruch - Neubau

München KUM, Innenstadt, Ziemssenstr. 1 Gebäude MKM, Bettenhaus Abbruch - Neubau

München DHM, Deutsches Herzzentrum München, Laborgebäude Laborgebäude Abbruch - Neubau

Rosenheim Flussmeisterstelle Rosenheim Flussmeisterwohngebäude Abbruch

Bad Reichenhall, GKSt Kuranlagen, Bad Reichenhall Kurgartenhäuschen Mackstaße Abbruch

Bad Reichenhall, GKSt Kuranlagen, Bad Reichenhall Kurgartenhäuschen Kurstraße Abbruch

Laufen, St JVA Laufen-Lebenau Baustadl Abbruch

Laufen, St ANL Laufen Verwaltung Garagen Abbruch

Dachau, GKSt Straßenmeisterei Dachau Tankstelle Abbruch

Dachau, GKSt Schloss Dachau Hofgärtnerei Holzlegen Abbruch

Dachau, GKSt Straßenmeisterei Dachau Salzhalle Abbruch

Poing LfL Institute für Tierzucht, Tierernährung, Landtechnik Grub Zweifamilien-Wohnhaus Abbruch

Poing LfL Institute für Tierzucht, Tierernährung, Landtechnik Grub Geräteschuppen Abbruch

Erding, GKSt Amt f.Digital-Breitband u. Verm. in Erding Nebengebäude Abbruch

Freising, GKSt SM Marzling, Baustadel Erlau B 301 Baustadel (nicht genutzt) Abbruch

Freising, GKSt TU München Weihenstephan Glashaus an Kinderkr. 239 Abbruch

Freising, GKSt TU München Weihenstephan 4113 Ehem. Lehrbrennerei Halle Abbruch - Sanierung

Freising, GKSt Hochschule Wst.Triesd.-(Bereich Zentrum) Bürogebäude 12 Geb.Nr. 262 Abbruch - Neubau

Freising, GKSt Hochschule Wst.Triesd.-(Bereich Zentrum) Bürogebäude 2 251 Abbruch - Neubau

Freising, GKSt Hochschule Wst.Triesd.-(Bereich Zentrum) Bürogebäude 3 252 Abbruch - Neubau

Freising, GKSt Hochschule Wst.Triesd.-(Bereich Zentrum) Bürogebäude 4 253 Abbruch - Neubau

Freising, GKSt Hochschule Wst.Triesd.-(Bereich Zentrum) Bürogebäude 8 258 Abbruch - Neubau

Freising, GKSt TU München Weihenstephan 4306 Versuchsanl. Tierern.-Hauptgebäude Abbruch - Neubau

Freising, GKSt TU München Weihenstephan 4305 Versuchsanl. Tierern.-Nebengebäude Abbruch - Neubau

Eichenau Versuchsgut Roggenstein Schuppen zu Wohnung 2a+2b 312 Abbruch

Eichenau Versuchsgut Roggenstein Schuppen zu Wohnung 3a+3b 313 Abbruch

Eichenau Versuchsgut Roggenstein Arbeiterwohngebäude 1a+1b 311 Abbruch

Eichenau Versuchsgut Roggenstein Schuppen 1 a +1b 311 Abbruch

Eichenau Versuchsgut Roggenstein Arbeiterwohngebäude 3a+3b 313 Abbruch

Oberammergau Flußmeisterstelle Oberau, Bauhof Oberammergau Gerätehalle Abbruch - Neubau

Landsberg am Lech, GKSt JVA Landsberg Betriebsgebäude für Gärtnerei Abbruch

Garching b.München, St TUM, 55, Maschinenwesen 5511, Institutsbau Maschinenwesen Abbruch - Neubau

Garching b.München, St TUM, 55, Maschinenwesen 5512, Zentralbau Maschinenwesen I Abbruch - Neubau

Garching b.München, St TUM, 52, Forschungs-Reaktor 5201a, Flachbau 1 (UYL alt) Abbruch - Neubau

Oberschleißheim Schlossbesitz Schleissheim Bauhof - Sägewerkstadel Abbruch

Oberschleißheim Schlossbesitz Schleissheim Remise (Hofgärtnerei) Abbruch

Oberschleißheim LMU, OSH, Hackerstr. 27 Gebäude 4931, Abferkelstall, BT K Abbruch - Neubau

Oberschleißheim LMU, OSH, Hackerstr. 27 Gebäude 4927, Aufzuchtstall, BT F Abbruch

Oberschleißheim LMU, OSH, Sonnenstr. 18 Gebäude 4055, BT CE, Voliere Abbruch - Neubau

Neuburg a.d.Donau, GKSt Straßenmeisterei Neuburg 4 - Gerätehalle Abbruch - Neubau

Neuburg a.d.Donau, GKSt Straßenmeisterei Neuburg 5 - Pkw-Garagen an der Gerätehalle Abbruch - Neubau
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Gemeinde Liegenschaft Gebäude Status

Bernau a.Chiemsee JVA Neue Landwirtschaft und landw. Flächen Landw. II - Feldscheune Abbruch

Bernau a.Chiemsee Justizvollzugsanstalt Bernau Bauhoflagerhalle auf Hof Abbruch

Bernau a.Chiemsee Justizvollzugsanstalt Bernau Ehemalige KFZ-Werkstatt Abbruch

Bernau a.Chiemsee Justizvollzugsanstalt Bernau Lager Installation Abbruch

Bernau a.Chiemsee JVA Neue Landwirtschaft und landw. Flächen Scheune Neumühle Abbruch - Neubau

Bernau a.Chiemsee Staatseigene Wohnhäuser Wohngebäude "Gockelhof"-Altbau Abbruch

Bernau a.Chiemsee Staatseigene Wohnhäuser Nebengebäude Abbruch

Bernau a.Chiemsee JVA Neue Landwirtschaft und landw. Flächen Landw. II - Scheune und Stall Abbruch

Bernau a.Chiemsee Justizvollzugsanstalt Bernau Landw. I - Ehem. Kfz-Werkstatt Abbruch

Bernau a.Chiemsee Justizvollzugsanstalt Bernau Ehemalige Sanitätsbaracke Abbruch

Wasserburg a.Inn, St Bildungszentrum Sozialverwaltung Werkhalle Abbruch

Wasserburg a.Inn, St Bildungszentrum Sozialverwaltung Produktionshalle mit Bürogebäude Abbruch

Starnberg, St Wasserschutzpolizei Starnberg Bootshütte Bootshütte Abbruch - Neubau

Marquartstein Staatliches Landschulheim Marquartstein Schwimmhalle abgerissen 2013 Abbruch - Neubau

Übersee JVA Bernau Gut Wessen Feldscheune 1 Abbruch

Weilheim i.OB, St Polizeiinspektion und KPI / VPI Weilheim Tankstelle Abbruch

Landshut ÜWH Landshut Fertiggarage Abbruch - Neubau

Landshut Strassenmeisterei u. Bauhof Landshut Streugutschuppen Abbruch - Neubau

Landshut Strassenmeisterei u. Bauhof Landshut Streusalzlagerhalle Abbruch - Neubau

Landshut Hochschule f.angewandte Wissenschaften LA Bürocontainer Abbruch - Neubau

Landshut Hochschule f.angewandte Wissenschaften LA Hausmeisterhaus mit Garage Abbruch - Neubau

Landshut ÜWH Landshut Arbeitsgebäude Abbruch - Neubau

Landshut ÜWH Landshut Garagengebäude Abbruch - Neubau

Passau Polizei - Grenzpolizeiinspektion (GPI) Dienstgebäude PIF (Fahndung) Abbruch - Neubau

Passau Polizei - Grenzpolizeiinspektion (GPI) Nebengebäude PIF (Fahndung) Abbruch - Neubau

Straubing Justizvollzugsanstalt Straubing Wohngebäude Abbruch - Neubau

Straubing Justizvollzugsanstalt Straubing Wohngebäude Abbruch

Straubing Justizvollzugsanstalt Straubing Wohngebäude Abbruch

Straubing Justizvollzugsanstalt Straubing Wohngebäude Abbruch

Straubing Justizvollzugsanstalt Straubing Wohngebäude Abbruch

Straubing Justizvollzugsanstalt Straubing Gemüsekeller Abbruch - Neubau

Straubing Justizvollzugsanstalt Straubing Heizhaus Abbruch - Neubau

Straubing Justizvollzugsanstalt Straubing Trafo mit Kohlenbunker Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Werkstätten und Lagerhalle Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Wohngebäude Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Bürogebäude Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Eisenlager und Sondermüll Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Garagengebäude BJ 1966 Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Werkhalle mit LKW-Garage BJ 1990 Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Offene Lagerhalle und Garage Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Unterstellhalle Hochwassereinsatzger.u. Boote Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Materiallager Maurer Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Offene Unterstellhalle Kleingeräte u. Lager Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf Büro- u. Lagergebäude Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf _Garagengebäude BJ 1948? Abbruch - Neubau

Deggendorf, GKSt Flußmeisterstelle Deggendorf _Nebengebäude BJ 1948 Abbruch - Neubau

Grafenau, St Finanzamt Grafenau Nebengebäude Abbruch - Sanierung

Spiegelau NPV Lagerhalle Spiegelau Nagelbinderhalle Spiegelau Abbruch

Abensberg, St Strassenmeistergehöft Abensberg Wohngebäude Abbruch

Mainburg, St Polizeiinspektion Mainburg Garagengebäude Abbruch

Neustadt a.d.Donau, St Flussmeisterstelle Neustadt/Donau Gerätehalle Abbruch - Neubau

Bad Griesbach i.Rottal, St SM Passau - Neustift Betriebsgebäude Abbruch - Neubau

Lindberg NPV Gästehaus Zwieslerwaldhaus Nebengebäude Zwieslerwaldhaus Abbruch

Regen, St Polizeiinspektion Regen Polizeiinspektion Regen Nebengebäude Abbruch - Neubau

Amberg Justizvollzugsanstalt Amberg Herbststadel Abbruch - Neubau

Amberg Justizvollzugsanstalt Amberg Holzlagerhalle Abbruch - Neubau

Amberg Justizvollzugsanstalt Amberg Kesselhaus Abbruch - Neubau

Amberg Justizvollzugsanstalt Amberg Nebengebäude 2 Abbruch - Neubau

Amberg Justizvollzugsanstalt Amberg Nebengebäude, Freischützgäßchen 13 Abbruch - Neubau

Amberg Justizvollzugsanstalt Amberg Südlicher Arbeitsbau Abbruch - Neubau

Amberg Justizvollzugsanstalt Amberg Östlicher Arbeitsbau2 Abbruch - Neubau
Regensburg Polizeiinspektion Regensburgsüd, Minoritenweg Turnhalle der PI Süd Regensburg Abbruch - Neubau
Regensburg Justizvollzugsanstalt Regensburg Lagerhalle im Südhof der JVA Abbruch - Sanierung
Waldmünchen, St Finanzamt Cham Ast Waldmünchen Garagen Abbruch - Neubau
Neukirchen-Balbini, M BPFI Aussenstelle Herzogau (Camp Reed) 14_Club-Baracke_DET DAYROOM Abbruch
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Neunburg vorm Wald, St Strassenmeisterei Neunburg v.W. Wohngebäude Abbruch - Neubau
Pfreimd, St Franziskanerkloster Pfreimd Gartenhaus Abbruch
Bamberg Gemüsebauversuchsanstalt Bamberg Gewächshaus Abbruch - Neubau
Bamberg Gemüsebauversuchsanstalt Bamberg Gewächshaus Abbruch - Neubau

Bamberg Gemüsebauversuchsanstalt Bamberg Gewächshaus 10 -M Abbruch - Neubau

Bamberg Uni Bamberg - An der Uni 5+7 / Austr.37 + Mensa Trafostation Abbruch - Neubau

Bayreuth Uni BT, Ehem. Eichamt Bayreuth Eichamt Dienststelle Bayreuth, Durchlaufzählerprüfstand Abbruch

Bayreuth Polizeipräsidium Oberfranken, Bayreuth Polizeipräsidium Oberfranken, Nebengebäude Abbruch - Neubau

Bayreuth Markgräfin Wilhelmine Gymnasium, Bayreuth Markgräfin-Wilhelmine-Gymnasium, Turnhalle mit Sportplatz Abbruch - Neubau

Bayreuth JVA Bayreuth, Anstaltsgärtnerei JVA Bayreuth, Anstaltsgärtnerei, Gemüselager Abbruch

Coburg Hochschule für angew. Wissenschaften Coburg Mehrzweckgebäude (Kenn-Nr. 6) Abbruch - Neubau

Coburg Hochschule für angew. Wissenschaften Coburg Lagerraum für Kinderkrippe u. FH (zu Kenn-Nr. 8) Abbruch - Neubau

Hof Zentraljustizgebäude Hof Zentraljustizgebäude Hof, Hochhaus Abbruch - Neubau

Hof JVA Hof JVA Hof, Dienstwohngebäude Abbruch - Neubau

Hof JVA Hof JVA Hof, Fertig-Doppel-Garagen Abbruch - Neubau

Hof Amt f Digital. Breitband u Vermess. Hof Vermessungsamt - Garagen (Alt) Abbruch - Neubau

Hof Zentraljustizgebäude Hof, Räume im Justizgebäude Räume im Justizgebäude Abbruch - Neubau

Münchberg, St Hochschule Hof, Campus Münchberg HS Hof, Campus Münchberg - Lagergebäude Abbruch - Neubau

Lichtenfels, St Amtsgericht Lichtenfels Amtsgericht Nebengebäude Abbruch - Neubau

Selb, GKSt Polizeiwache Selb , Außenstelle PI MAK Polizei-Fahnungsgruppe VPI Hof, Nebengebäude Abbruch - Neubau

Wunsiedel, St Straßenmeisterei Wunsiedel Straßenmeisterei Wunsiedel, Lagergebäude aus Holz Abbruch

Ansbach Landesfinanzschule Bayern Landesfinanzschule Garagengebäude Abbruch - Neubau

Ansbach Landesfinanzschule Bayern Landesfinanzschule Wohnhaus Abbruch - Neubau

Ansbach Amt für Ernähr. Landw. u. Forsten, AN Hausmeister-Wohngebäude +Garagen AELF Ansbach Abbruch - Neubau

Erlangen AELF Fürth - Walderlebniszentrum Tennenlohe Hauptgebäude Abbruch - Neubau

Erlangen LGL - Landesamt für Gesundheit und Lebensmittelsicherheit LGL - Hausmeistergebäude Abbruch - Neubau

Erlangen USS - Bio-Forschungszentrum Ulrich-Schalk-Straße USS - Trafo Abbruch - Neubau

Erlangen AELF Fürth - Walderlebniszentrum Tennenlohe Nebengebäude Abbruch - Neubau

Erlangen Chirurgische Klinik mit Poliklinik Chirurgie - Trafo-Abstellschuppen Abbruch - Neubau

Erlangen Ehem. Dermatologische Klinik und Kussmaulcampus Dermatologie - Hörsaal Abbruch - Neubau

Erlangen Ehem. Dermatologische Klinik und Kussmaulcampus Dermatologie - Labor Abbruch - Neubau

Erlangen Erschliessung Innenstadt Kliniken/Übergestation Ferndampf Übergabestation Ferndampf Abbruch - Neubau

Erlangen MHB - Mensa-Hörsaal-Bibliothek-Tiefgarage Kiosk Roter Platz Abbruch

Erlangen Zentralwerkstatt Trafogebäude Abbruch - Neubau

Nürnberg Bayerische Bereitschaftspolizei Nürnberg GEBÄUDE 21: Gasflaschenlager Abbruch - Neubau

Nürnberg Bayerische Bereitschaftspolizei Nürnberg GEBÄUDE 14: Kfz-Unterstellhalle Abbruch - Neubau

Nürnberg Bayerische Bereitschaftspolizei Nürnberg GEBÄUDE 16: Kfz-Unterstellhalle Abbruch - Neubau

Nürnberg Bayerische Bereitschaftspolizei Nürnberg GEBÄUDE 18: Kfz-Unterstellhalle, Tankstelle, Waschhalle-Groß Abbruch - Neubau

Nürnberg Polizeidienststellen Regensburger Straße Garagengebäude Abbruch - Neubau

Nürnberg Polizeipräsidium Mittelfranken KFZ-Halle Abbruch

Nürnberg TH Nürnberg Georg Simon Ohm, Standort Keßlerplatz Garage Abbruch - Neubau

Nürnberg TH Nürnberg Georg Simon Ohm, Standort Keßlerplatz KC - Ausweichgebäude (ehemaliges Chemiegebäude) Abbruch - Neubau

Nürnberg Bay. LfSt., Campusgelände, Voigtländer Str. NOTFALLRECHENZETRUM Abbruch - Neubau

Lichtenau, M Justizvollzugsanstalt Lichtenau Scheune JVA Abbruch

Münchsteinach Forstdienststelle Münchsteinach Nebengeb. Forstdienstgeb. Münchsteinach Abbruch

Aschaffenburg Hochschule Aschaffenburg Gebäude 23 Abbruch - Neubau

Aschaffenburg Hochschule Aschaffenburg Gebäude 11 Abbruch - Neubau

Schweinfurt Justizgebäude Schweinfurt, ehemaliges Finanzamt SW Verwaltungsgebäude -Hauptbau- Abbruch - Neubau

Schweinfurt Justizzentrum Schweinfurt Parkdeck mit Unterkellerung (ehem. Finanzamt) Abbruch - Neubau

Schweinfurt Justizgebäude Schweinfurt, ehemaliges Finanzamt SW Garagen Abbruch - Neubau

Schweinfurt Justizgebäude Schweinfurt, ehemaliges Finanzamt SW Verbindungsbau Abbruch - Neubau

Schweinfurt Justizgebäude Schweinfurt, ehemaliges Finanzamt SW Verwaltungsgebäude -Altbau- Abbruch - Neubau

Schweinfurt Straßenmeisterei Schweinfurt Kfz-Pflegestation (IV) Abbruch - Neubau

Schweinfurt Justizzentrum Schweinfurt Nebengebäude (ehem. Finanzamt Schweinfurt) Abbruch - Neubau

Würzburg Staatl. Feuerwehrschule Wbg. Fahrzeughalle E Abbruch - Neubau

Würzburg Uni Techn. Betrieb f. d. Univ.einrichtungen am Stadtrand Lagergebäude Abbruch - Schadstoffbelastung

Würzburg Uni Campus Hubland Nord (ehem. Leighton) 02 Ehem. MFH - Leerstehend Abbruch - Neubau

Würzburg Uni Campus Hubland Nord (ehem. Leighton) 03 Ehem. MFH - Leerstehend Abbruch - Neubau

Würzburg Uni Campus Hubland Nord (ehem. Leighton) 23 Insitut für Musikforschung Abbruch - Neubau

Hösbach, M Verkehrspolizeiinspektion Hösbach VPI Hösbach Abbruch - Neubau

Bad Kissingen, GKSt Behördenzentrum Luitpoldbad mit Spielkasino, Bad Kissingen Bewegungszentrum Bad Kissingen Abbruch

Bad Kissingen, GKSt Ehem. Heizzentrale im Luitpoldbad Bad Kissingen Gasregelstation Abbruch

Maßbach, M Schloss Maßbach mit Gärtnerhaus Schloss Massbach Nebengeb. 1 bei Gärtnerhaus Abbruch

Maßbach, M Schloss Maßbach mit Gärtnerhaus Schloss Massbach Nebengeb. 2 bei Gärtnerhaus Abbruch

Münnerstadt, St Stützpunkt Münnerstadt Geräte- u. Lagerhalle Abbruch

Mellrichstadt, St Beschussamt Mellrichstadt Dienstgebäude Abbruch - Neubau
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Kitzingen, GKSt Straßenmeisterei SM Kitzingen 04 Abbruch 2016 Streuguthalle SM Kitzingen Abbruch - Neubau

Thüngersheim LWG Veitshöchh., Obstbau Stutel-Thüngersheim Bienenhaus, LWG, Obstbau Stutel-Thüngersheim Abbruch - Neubau

Thüngersheim LWG Veitshöchh., Obstbau Stutel-Thüngersheim Betriebgebäude, LWG, Obstbau Stutel-Thüngersheim Abbruch - Neubau

Aichach, St JVA Aichach Garage mit Büro Abbruch - Neubau

Gersthofen, St Autobahnpolizei Gersthofen Autobahnwache Verkehrszug Abbruch - Neubau

Füssen, St Füssen, Flussmeisterstelle Streustofflagerhalle Abbruch - Neubau

Pfronten Pfronten-Ried, Grenzpolizeistation / Polizeistation Garagengebäude (ehem. Nebengeb.) Abbruch - Neubau

Schwangau Hohenschwangau, Schloss Neuschwanstein Kassenhaus Abbruch

Babenhausen, M Babenhausen, Salzlagerhalle der SM MN Salzlagerhalle Abbruch

Mindelheim, St Mindelheim, Amt für Digitalisierung, Breitband und Vermessung Garagengebäude und Waschgarage Abbruch - Neubau

Kaisheim, M JVA Seminargebäude Garage Abbruch

Kaisheim, M JVA Kaisheim - Gut Neuhof Schweinestall G07 Abbruch

Niederschönenfeld JVA Niederschönenfeld Gärtnerei mit 2 Gewächshäusern Abbruch

Niederschönenfeld JVA Niederschönenfeld Gärtnerei-Betriebsgebäude Abbruch

Niederschönenfeld JVA Niederschönenfeld Gärtnerei-Gerätelager Abbruch

Niederschönenfeld JVA Niederschönenfeld Wertstoffhof Abbruch

Oberstdorf, M Oberstdorf, Polizeiinspektion Nebengebäude Abbruch - Neubau

Oberstdorf, M Oberstdorf, Polizeiinspektion Polizeigebäude Abbruch - Neubau

Sonthofen, St Sonthofen, Polizeiinspektion, Garagenhof Garagengebäude Abbruch - Neubau

Sonthofen, St Sonthofen, Polizeiinspektion, Garagenhof Garagengebäude mit Werkstatt und Pflegehalle Abbruch - Neubau
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160 Projekte

Projektdefinition Projektbezeichnung

B13H.C0330901.05 ROB, Sanierung der Aufstockung Bt. 4

B13H.C0330901.06 EFRE - ROB, Energetische Sanierung Bt.4

B51H.D0302200.02 PI Heilsbronn, Sanierung Eingangsbereich

B51H.D0302400.01 PI Feuchtwangen, Sanierung

B51H.D0307100.05 VGH AN, Elektrosanierung

B42H.E0310100.01 Verw Gericht BT, Generalsan. u.Erweiteru

B51H.D0300400.01 Reg v Mfr,  Parkplatz- u Kanalsan. 2018

B21H.D0303800.04 RNB,Dstgeb.Mün.Tor,San.Fassade u.Fenster u. Parkplatz

B42H.D0320100.10 RegOfr BT, Fenstersanierung

B63H.D0303500.20 FWS WÜ, SoPro EnergSan Photovoltaik

B12H.D0320700.09 PI ND, EnSan Austausch Fenster Westseite

B11H.D0320000.31 BEPO DAH, Dachsanierung Geb. 9110

B13H.D0300500.71 LKA, Sanierung Ballistischer Prüfraum

B15H.D0311700.02 PI Prien Bootshütte; Sanierung

B15H.D0314400.01 PI Mühldorf; Sanierung Parkdeck

B13H.E0300800.44 PPM, Sanierung Raumschießanlage

B17H.D0300900.05 PDSt Mur, Ern. Sanitäranlagen

B31H.D0321000.06 ÄZ SAD,Sanit.Anl.u.Zugang B barrierefrei

B31H.D0323300.04 PI Walds, Innensanierung und Ausbau

B51H.D0303100.99 PI Treuchtlingen, Kanalsanierung 2012

B17H.D0302500.02 PI Dießen, Energetische Sanierung

B51H.D0307800.99 PI Gunzenhausen, Kanalsanierung 2012

B62H.D0301200.01 BRK_PI, Sanierung Wachebereich

B62H.D0301900.06 MET_PI, Sanierung Wachbereich

B62H.D0302000.05 HAB_PI, Sanierung Wachbereich

B71H.D0340700.04 PI Friedberg, Sanierung

B71H.D0340700.06 PI Friedberg, energetische Sanierung

B21H.D0300900.13 PI LA, Brandschutzsanierung

B22H.D0320800.01 Pol PA, Sanierung Bootshaus VPI Passau

B22H.D0321800.02 Polizeiinspektion Regen, Sanierungsmaßnahmen

B22H.D0324400.05 Polizeiinspektion Zwiesel, Umbau+Sanierung

B32H.E0300200.04 RegOpf, Sanierung Gebäude A und F

B72H.D0306100.04 PI Imme, Sanier.Hof,Gebäude,Ölabscheider

B31H.D0320300.02 PI Nabb,Innensan.Brandsch.Umbau Wache

B31H.D0321000.08 ÄZ SAD,Brandschutz Haus 2 u 3,San.Hallen

B42H.D0348300.09 PI NAI, Barrierefreiheit Eing. u San.

B71H.D0340000.12 PolSchwNo, San. Parkhausentwässerung

B13H.E0300500.55 LKA, Umbau- und Sanierungsmaßnahmen BT B

B21H.D0300600.02 PI KEH, Brandschutzsanierung

B21H.E0300900.01 PI LA, Brandschutzsanierung

B31H.D0320500.06 PI N.v.W, Innensanierung

B42H.D0349000.12 Pol HO Kulmb. 101, Fenstersanierung

B51H.D0302400.99 PI Feuchtwangen, Kanalsanierung 2012

B52H.D0306100.06 LP Regensb, Kanalsanierung

B52H.E0308200.02 Sanierung/ Umbau Geb. 508

B62H.D0306400.11 SW-PI, Sanierung der WC-Anlagen BA III
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B63H.D0301500.05 PI Karlst, Dach-und Fassadensanierung

B41H.D0310100.02 PräsBePo, Energetische Sanierung Haus 1

B11H.D0400200.03 AG ED, Brandschutz und Lüftungsanlagen

B11H.D0400300.05 AG DAH, Sanierung WC-Anlage/Aufzug Hs. 3

B17H.D0406600.01 AG LL, Energ. Sanierung

B31H.D0411300.10 ZJG WEN, Kanalsanierung

B41H.D0410400.01 JG BA LJK Heiliggrab 28, Dachsanierung

B52H.D0411900.01 AG ER - Grundbuchamt, Kanalsanierung (Schuhstr. 14)

B61H.D0420000.04 AG ALZ Fassadensanierung Hauptgebäude

B61H.D0420000.05 AG ALZ - Dachsanierung

B61H.D0420500.01 JG AB SP 7 Fenstersanierung

B72H.D0407500.02 Memmingen, Landgericht, Sanierung Tg

B73H.D0410600.05 AG DLG Austausch Fenster energ.San.

B42H.D0420200.07 JVA Anst 2 BT, Haus F San. u.Brandschutz

B42H.E0420100.05 JVA Anst 1 BT, San. Videosensoranlage

B17H.D0407200.05 JVA LL Rothf, Brandschutzsanierung

B52H.D0416000.31 JVA N, Frauenhaft, Teilsanierung Kanal

B52H.E0416000.06 JVA N, Sanierung U-Haft 4. BA

B41H.E0410600.06 JVA Ebr, San. Trinkwasser Konvent-Museum

B14H.D0549000.06 StBFS GH, BrSch- u. SchadStSan KrPflgSch

B72H.D0530100.14 Ho'gau, Gymnasium, Sanierung Personalbau

B72H.D0530100.15 Ho'gau, Gymnasium, Sanierung Turnhalle

B11H.D0600100.01 Finanzamt Freising, Sanierung Tiefgarage

B13H.E0615100.02 LfF-Alex3, Brandschutzsanierung

B17H.D0604000.05 FA WM, Energ. Fenstersanierung Hofstr.

B12H.D0660100.04 ADBV IN - Kanalsanierung

B12H.D0660200.07 ADBV IN AST. EI - Kanalsanierung

B12H.D0660400.01 ADBV PAF - Kanalsanierung

B12H.E0620500.01 FA EI, Teilsanierung Dach Brandschutz

B13H.E0621200.01 LVG-Al, Sanierung der Kantine

B41H.D0610200.05 FA LIF, Sanierung Sanitäranlagen

B42H.D0618100.02 Finanzamt NAI, Dachsanierung

B42H.D0618100.03 Finanzamt NAI, Generalsanierung

B42H.E0619000.01 Finanzamt Hof: Brandschutz- und Sanierungsmaßnahmen

B51H.E0652900.01 LfF Ansbach, Sanierung Karlstr. 8

B63H.D0608300.02 Vermessungsamt KT, Kanalsanierg.Waschpl

B63H.E0632100.01 LfF WÜ, Sanierung Kanal-u. Entwässerung

B15H.D0603000.04 FA Ebersberg, Kanalsanierung

B15H.D0604000.09 FA Mü HGeb; WC Sanierung

B15H.D0620000.04 ADBV Ro, Sanierung DG

B51H.D0650000.05 LfF Ansbach, Innenhofsanier West, Keller

B17H.D0620300.17 HföD Herrsching, San. Wasserversorgung

B22H.D0620500.05 FA Ast. Griesbach, Dachsan.u. Westbalkon

B31H.D0610300.06 FA Neun v. W.,Kanalsan. Mauertrockenl.

B42H.D0618000.02 Finanzamt MÜB, Kanalsan. Gewölbeverfüll.

B42H.D0614000.09 Finanzamt KU, Dachsan., Fassadendämmung

B72H.D0611000.08 Kempten FA, Sanierung TG

B21H.D0601100.10 Burg LA, Sanierung Inneres Torwarthaus
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B13H.D0600100.10 Engl-Garten, Kleinhesselohe, Kanalsan.

B13H.D0600201.21 Residenz, Kapellen-Grottenhof, Kanalsan.

B11H.E0603600.58 Schloß Schleißheim, Brückensanierungen

B13H.D0600201.10 Residenz, Kanalsanierung Feldherrnhalle

B41H.E0640200.01 Burg Lauenst., Sanierung Burghotel

B42H.D0640100.02 N Schloss BT, Kanalsanierung Residenzpl.

B42H.D0644000.01 Sanspareil, Sanierung Morgenländ. Bau

B51H.E0650200.04 SV Ansbach, Gesamtkanalsanierung

B63H.E0630200.06
Festung Marienberg, Generalsanierung, 2. Bauabschnitt: "Museum für Franken" und Sanierung der 
Kernburg

B17H.D0627400.21 Linderhof, Sanierung Parkplatz 3. BA

B21H.D0601400.05 Burg Prunn, Sanierung PKW-Parkplatz

B21H.D0601200.03 Residenz LA,LAK,Kanalsan.Vermessung

B21H.D0601300.07 Befrh KEH,San.Straße u.Busplatz

B73H.D0820100.05 ALE Krumbach; Fenstersanierung

B22H.D0920100.01 LBD Mü Ast.Vilshofen, Umbau u. Sanierung

B15H.E0504000.02 Kirche Mü St N, Gesamtsanierung

B12H.D3061100.02 SM ND, energetische Sanierung

B42H.D0360200.11 Stra Meist BT, Teilsanierung Gauerhalle

B62H.D0904000.01 GEO_StPkt, Brandschutzsanierung

B51H.D0905300.04 SM Feuchtwangen, Erweiterung Sanitärber.

B21H.D1000200.10 ZBFS LA, Sanierung Hauptgebäude + Brandschutz

B31H.D1221000.05 FMSt WEN, San. Büro- u. Werkstattgeb.

B22H.D1211500.01
Nationalpark Bayerischer Wald, "Erweiterung, Umbau und Sanierung des Waldschmidthauses 
(Rachel)"

B22H.D1213600.03 Nationalpark Bayerischer Wald, Nationalparkwacht Scheuereck "Umbau+Sanierung"

B13H.D1528300.15 IfZ, Sanierung Lesesaal 1

B13H.E1528100.62 BoGa, Sanierung der Abwasseranlagen

B14H.E1501200.02 LMU Schell3, Generalsanierung Rückgeb.

B14H.E1505113.01 TUM Gar Ph, BrSchSan Walter-Schottky-Ins

B14H.D1505406.04 TUM Ch, 813/19 Aufzugsanierung CH6

B52H.D1507200.11 Armeegel, Dach- und DDT-Sanierung

B52H.D1513000.27 Bio, Sanierung Gewächshaus

B52H.E1512300.02 FAU, IME Halle, Sanierung und Nutzungsanpass.

B52H.E1500800.01 ANA 1, Gesamtsanierung

B14H.E1512410.01 TUM Heß134, Sanierung für MSRM

B52H.E1500100.01 FAU, Schl ER, Sanierung

B52H.E1503800.01 FAU, GWZ-ER-Himbeerp., Umbau/ Sanierung

B14H.E1514100.02
LMU; Sanierung des Lehr- und Versuchsguts, 1. Bauabschnitt: Errichtung eines Rinderlaufstalls mit 
Aufzuchtbereich und Tierärztlichem Zentrum für Klauenpflege

B22H.E1522600.01 UPa, Sanierung Brandschutzklappen

B42H.E1510000.03 Uni Gesamt, Hörsaalsanierungen 2. BA

B42H.E1510200.01 Uni Geoinst, BGl Brandschutzsanierung

B42H.E1514700.01 Uni Ge Scholl Pl, GenSan Aula Mensa

B71H.D1550000.90 UNIGesamt, Geb. H-Flachdachsanierung

B63H.E1517211.03 InstLiMain Botanik Kanalsanierung

B22H.D1530100.03 HDeg, Sanierung Mensa

B52H.E1520001.08 TH, San. Entwässerungsanlagen Ostgelände

B32H.D1541100.05 OTH Prüfening, Sicherheitsmängel

B51H.D1570000.06 HS AN, Geb.51, Keller-, Schimmelsanierun

B15H.E1500000.06 HS Ro, Sanierung u. Modernisierung Mensa
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B31H.D1510100.07 OTH Abg, Sanierung Heizzentrale

B52H.D1520000.33 TH, KA 03, Dach- und Fassadensanierung

B62H.D1514100.31 SW_HAW, Brandschutzsanierung Campus 1

B63H.D1510900.23 FH W-S RöRi 8,Bau A/C Brandschutzsan.

B71H.D1560000.07 HSBaumg, San. u. Erw. Windkanalhalle

B14H.E1506700.01 HMTM; Sanierungs- und Anpassungsmaßnahmen in den Gebäuden C und D am Karolinenplatz 4

B52H.E1522000.04 AdBK, 2.BA, 3.TBM, San. Haupttrakt + Dienstwohnung

B52H.E1502500.01 UKER, Frauenklinik, Sanierung und Erweiterung Interims-OP

B71H.E1590000.02 UKA, San. Bettenh. Notstrom, 1. TBM

B71H.E1590000.03 UKA, San. Bettenh., Mittelspannungsanlag

B13H.D1525900.56 RTH, Deckensan. Schmuck- u. Kantinenhof

B13H.D1525900.57 RTH,  Sanierung BS-Klappen

B13H.E1526700.44 NTH, Sanierung Starkstromanlagen

B12H.E1560500.06 NSchloss IN, San. südl.Kavaliersgeb. TM2

B52H.D1572200.03 NMN, Sanierung Elektroinstallation

B13H.E1524800.80 NPina, Sanierung Neue Pinakothek München

B71H.E1530100.01 SuSbA, Neubau und Sanierung

B73H.D1520100.03 Studienbibl.DLG San.südl.Treppenhaus
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